Rek in het arbeidsaanbod

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

Doordat het aanbod van arbeid sterker is gaan reageren op een stijging van
het loon, is bij een toename van de vraag naar arbeid, een relatief kleine
loonstijging voldoende geweest om de aangeboden hoeveelheid arbeid mee
te laten stijgen. De bedrijven hoefden daardoor de verkoopprijzen minder te
verhogen.

maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
157.180-153.484

x100% = 2,4%
153.484

Het arbeidsaanbod is gestegen met 2,4%

. 1,0236 x 1,0313 x 1,0312 x 1,0128 x 1,0355 = 1,1416
Het gemiddelde loon is gestegen met 14,16%
0

_24% 0,17

De elasticiteit bedraagt =
14,16 %

maximumscore 4

Een voorbeeld van een juiste uitleg is:

. Een renteverhoging in de VS zal ertoe leiden dat het voor beleggers
interessant is om te beleggen in de VS. Hierdoor is er meer vraag
naar de US dollar waardoor de wisselkoers van de dollar zal stijgen

. Amerikaanse producten worden hierdoor relatief duur voor het
buitenland waardoor de export van de VS afneemt. Daardoor kan
de groei van het (reéle) bbp afnemen

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

Als de loonstijging (voor zover die de inflatie overstijgt) deels gefinancierd
kan worden uit een stijging van de arbeidsproductiviteit zal de stijging van de
loonkosten per product beperkt blijven. (Bedrijven kunnen daardoor
genoegen nemen met een kleinere prijsverhoging om de winstmarge te
behouden.)



